

1924/188

800 korona.

lapest.

DEBRECZEN. 1924.

VIII. EVFOLYAM. 145. SZAM.

SZOMBAT, JUNIUS 28.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kiállítás:

Melbexi

Vidékeni

Hét óra 20.000 K
Három óra 60.000 K
Egyes szám köznap 800.

Egy óra 24.000 K
Három óra 72.000 K
vasár- és ünnepnap 1500

Feladás szerkesztő és lapfajlagosok

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szam alatt 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A politikai küzdelmek.

Sok évtizedes hatalmas hullámokai verő csatáinak képe elevenedik meg lelkünkben, amikor azt olvassuk, hogy a Magyar Nemzeti Bank megkezdte működését. Magunk előtt látjuk a régi politikai élet szereplőit, vezetőit s mindazokat, akik rendíthetetlen hittel és tiszta meggyőződéssel hirdetik, hogy a nemzet gazdasági életének egészséges vérkeringése csak akkor következhet be, ha lesz önálló nemzeti bankunk.

Hány miniszter, hány kormány bukott meg ezen a kérdésen, hány magyar politikai tehetség örlődött fél a meddővé vált harcban. A nagy világtérnek, a nagy összeomlásnak s ezen keresztül szomorú kétségbeesítő megcsönköttségünknek kellett bekövetkeznie, hogy a nemzet két nagy álma: az önálló nemzeti bank és az önálló hadsereg megszülessék. Nem akarunk rekriminálni, nem akarjuk fészegíteni, hogy lehetett volna-e másként? A történelem dolga, hogy ezek felett majd ítéletet mondjon s levonja a konzekvenciákat. Nekünk mai sivar gazdasági helyzetünk közepette is az a fontos, hogy a Magyar Nemzeti Bank végre megszületett és megkezdte munkáját.

A Magyar Nemzeti Bank az egész magyar közgazdasági élet szíve lesz, az egész gazdasági vérkeringés központja azzal a hivatással, hogy stabilizálja a magyar koronát, ezzel lehetővé tegye a termelő munka megindulását s ezen keresztül a nemzet újjáépítését. Nyugodtságot diktáljon az összes termelési ágaknak, állítsa vissza a gazdasági hitet s teremtsen újra a hiteletet. Sokok lázbetegségünknek, gazdasági kilengéseinknek, ingadozó kapkodásainknak, napról-napra való élésünknek legfőbb oka az volt eddig, hogy nem volt meg a gazdasági fellegvár, melyben bízzék az egyén, a köz, a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem. S mert a történelem sulypontja erősen a gazdasági tényezők felé billent, a bizonytalan gazdasági élet miatt volt elsősorban bizonytalan a politikai válság is, ideges és rendkívüli beteg annak minden megnyilvánulása.

A Nemzeti Bank munkájától nyugodt életet remélhetünk itt is ott is s ez a nyugodt munka igen alkalmas lesz a külföld bizalmának felkeltésére, amire a jelenlegi körülmények között szintén fölöttébb nagy szükségünk van. Bizalmat és erős hitet kérünk a magyar állam minden polgárától ahoz a hatalmas, nagy, nemzetet újjáépítő munkához, mely a Magyar Nemzeti Bank működése révén megindult.

Ettől a munkától várjuk azt a virágzást, melyet már öt év óta sóvárogva áhít mindenki, mert ez a munka teremtheti meg Magyarorszag régi határai visszaszerzésének előfeltételeit.

Végefelé jár az indennitás vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését egyvezet fizetvénykor nyitotta meg Szeitsovszky Béla elnök. Majd az indennitási javaslat tárgyalására tértek át. Az első szónok Strausz István.
Az indennitási javaslatot a szamálást törvények szempontjából kívánja bírálni. Szereti a részletes aranyköltségvetésnek a betérítését. Minden pénzügyi intézkedésnek az előfeltétele a részletes költségvetés. Kéri a kormányt, hogy indokolja meg azt, hogy mi akadályozza meg abban, hogy eddig a részletes költségvetést betértesse. Ezután a földreformmal foglalkozik. Határozati javaslatot terjeszt be. Utasítsa a nemzetgyűlést a kormányt, hogy a földreform keretében juttatott földek minél praktikusabban való művelése céljából oktató szervezetet létesítsen, minden érdekelt városban. Másik határozati javaslata az, hogy a földreform keretében kiutalt házhelyek építésének előmozdítására és a községek megóvására megfelelő szervezeteket állítsanak fel, gondoskodjék a kormány arról, hogy a pénzügyi tervek felvitelét megfelelő hitelmuveletek után megkönnyítsék. A pénzügyi kérdésekről szólva az adózás rendszereinek megreformálását sürgeti. Az egyenlő teherviselés elvi alapján állva arányos, igazságos és demokratikus adóztatást követel. A társulati adóról szólva határozati javaslatot terjeszt be, hogy a kormány terjeszsen be tüzetes jelentést a társulati adóról. Az indennitási javaslatot nem fogadja el.

Petrovics Gyula: A keresztény gazdasági párt nevében bejelenti, hogy az indennitást elfogadja. A keresztény gazdasági párt azonban elhárítja a felelőséget a székelyvárosi autonómiának jelenlegi törvényekivüli állapotáért. A keresztény gazdasági párt tagjai idejekorán figyelmeztették a kormányt arra, hogy a községi képviselőtestületek tagjainak mandátuma 1923. december 31-én lejárt. A fővárosi törvényjavaslatot egy évvel ezelőtt meg sokkal jobb politikai helyzetben le lehetett volna tárgyalni. A kormánynak kötelessége lett volna már egy esztendővel ezelőtt a Ház elé menni.

A tisztviselőkérdéssel foglalkozva bizonyítani próbálja, hogy az alsóbb fizetési osztályok néhány koronával kevesebbet fognak kapni a mostani fizetésiüknél. Helyteleníti, hogy a kormány s tisztviselők munkaidéjét meghosszabbítja. A munkaidő kihasználására van szükség, nem pedig annak meghosszabbítására. A munkaidő felemelésével a dolgokat nem fogják gyorsabban elintézni. Sok tisztviselő mellékfoglalkozást is folytat, amit a munkaidő meghosszabbítása kizár. Kéri, hogy a kormány ettől tekintsen el.

A tanárok illetménykérdésével foglalkozik. Eddig a tanárok olven illetményt kaptak, mint a bírák, most a helyzet megváltozott. Megígérték ugyan, hogy a tanárok illetményét rendezik, de a tervezetből ez kimaradt. A tanárok érdekében semmit sem tettek. Figyelmebe ajánlja a kormánynak ezt a kérdést, hiszen a tanárok működése meg fontosabb mint a bírói működés. Szerelmesnek találja a tanárok az öt éves pótlék megszüntetését, amelynek helyre állításáról nem gondoskodtak a tervezetben. Bántja a tanárokat az, hogy a kötelező heti 18 órát 28 órára emelték fel. Figyelmebe kell venni, hogy a heti 18 óra a tanárok munkaidéjének csak egy részét teszi ki. Helyes volna, ha az idősebb tanároknál 16 órára szállítanák le a heti óraszámot. Kéri a kormányt, hogy ne emelje fel a tanárok munkaidéjét.

A munkáskérdéssel foglalkozva rámutat arra, hogy a szociáldemokrata szakszervezetekbe való tartozás súlyos ter-

munka teremtheti meg Magyarorszag régi határai visszaszerzésének előfeltételeit.

heket ró a munkásságra. A szervezetek kikapították a munkaközvetítést és ezzel jóformán a szabad költözködéstől fosztották meg a munkást. A főbizalmiak zsarnokai a munkásoknak. Súlyos összeütközések vannak fel a munkásoktól szakszervezetek célokra. Kijelenti, hogy míg a szociáldemokraták nem foglalnak ki a munkáskérdéssel, kénytelenek ők ezeket szavatolni. A munkássággal karöltve akarnak haladni. Az indennitást elfogadja.

Az elnök az ülést délután 4 óráig fel-függeszti.

A délutáni ülés.

A délutáni ülésen Kiss Menyhért volt az első szónok. Hosszasan bírálta Bethlen politikáját és szektáriusoknak nevezte azokat a politikásokat, akik ma is támogatják a kormány politikáját. A népjóléti miniszter működését bírálva azt mondja, hogy két év alatt meggyőződött arról, hogy a népjóléti miniszterium eredménylen munkát végez. A hadirokkantak kérdéséről beszél ezután és a rokkantak illetményeinek tolvosítását sürgeti.

A lakáskérdésről szólva szemrehányást tesz a kormánynak, hogy a megkezdett építkezési programot még nem hajtották végre.

Szóvalszli, hogy a megszállott területekről egymásután kiűldözik a püspököket. Kritizálja a római Szentzék elárását és megvádolja a kormányt és a vatikáni követünket, hogy a magyar papok kiutasítását a megszállott területekről nem akadályozzák meg.

Baltazár püspök nyilatkozott a politikai helyzetről

A hódmezővásárhelyi interjú.

A politika iránt keveset érdeklődik és a kíváncsiság e tekintetben nem izzgatja.

Dr. Baltazár Dezső püspököt hódmezővásárhelyi tartózkodása alatt megkérdezte egy újságról: tenné-e neki nyilatkozatot a nyilvánosság számára.

— Mik volnának a kérdések? — tette fel a püspök.

Az újságról irásban adta át a következő kérdéseket:

— Mi a véleménye Máltóságodnak az általános politikai helyzetről?

— Milyen kiutat lát ebből a politikai mai, — kétségtelenül bonvolult, — utvesztőjéből?

— Meg lehet-e oldani a politikai egyesség gondolatát azok szerint az elvek szerint, amelyeket Bethlen István gróf legutóbbi hódmezővásárhelyi beszédében az egyesség politikai front alapjál megjelölt?

— Mi a véleménye Bethlen István gróf miniszterelnökről?

A püspök vállalta, hogy a feltett kérdésekre nyilatkozik és irásban a következőkben adta át válaszát:

A politikai helyzetet megnyugtatónak nem találom, mert sem a külfölddel való viszonylatunkban nem tudtuk azt az eredményt elérni, ami a velünk szemben természetesen barátságosan tartó hatalmakat meggyőzte volna kulturális, politikai és gazdasági fölényük-ről a hazánk elrablott területeit meg-

titkokkal együtt hozzák az ország tudomlására.

Pikler Emil közbeszól Komolyan követeli ezt?

Kiss Menyhért: Igen, komolyan! Kéri továbbá, hogy az Esküdt ügyet is tárgyalják le. Az ország közvéleménye érdekében szükséges ennek letergnyálása.

Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter: Tessék ezt a bíróságnak mondani. En sohasem avatkoztam a bíróság dolgaiba, ezután sem fogok.

Kiss Menyhért: A kormány irány bizalmatlan, mert nem váltotta be a hozzá fűzött várakozásokat, így az indennitást nem fogadja el.

Lendvai István szólal fel ezután. Beszede elején közvetlen szavakkal emlékezik meg Simán Endre drórról, a tragikus véget ért újságról. A pécsi egyetem ügyével foglalkozva azt mondja, hogy a kultuszminiszter vagy az egyetem rektorát nem ismeri, vagy azt nem tudja, mik történtek ott.

Nagy József rektorral azt mondja, hogy zsidóbarát. Egybegyűrt adatok alapján megállapítja, hogy a kiskunhalasi párt megalakulása Nagy József nevéhez fűződik. Cikket olvas fel, amelynek Nagy József dr.-nak a proletárdiktatura előtti időben tartott négyvuléseken elmondott beszédeit közli. Ezek szerint a lelkek forradalmosítását követelte. Minden alkalommal, mint a radikális párt szóoka szerepelt. Majd ráter Nagy József rektorok a pécsi egyetem működéséről. Szemébe mondja, hogy nem lehet igazán keresztény politikus az, aki a gonjunktba tett vörös szegfűt bünteti, azokat azonban, akik a vörös szegfűt az ország testébe ültették, magas állásokba juttatja, ahelyett, hogy a zalaegerszegi internálótáborba küldené őket. Ezután a kormány politikáját bírálja. Az országnak csak a keresztény nemzeti alapon való felújítása lehetséges. A kereszténység azonban ne legyen felszó. Fejleszténi kell a nemzeti öntudatot. Komoly pénzügyi politikára van szükség. A kormány irány bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök felbeszálja a vitát. Megteszi előterjesztését. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés kedden délelőtt 11 órakor legyen a mai napirenddel.

Az elnök napirendi indítványával szemben Rassay Károly hivatkozik arra, hogy a fővárosi törvényjavaslatot le kell tárgyalni a szünet előtt, kéri, hogy holnap is tartson ülést a Ház.

A nemzetgyűlés többsége Rassay indítványát elfogadja és így a Ház holnap is tart ülést.

szálló utódállamok felett és mert a belső konszolidáció sem jutott még távolról sem addig a magaslatig, ahova pedig a liberálisizmus és demokrácia nemzeti társadalmunkat már a forradalmak előtt eljuttatta.

A kiutat annak az utnak az újraljárásában látom, amit 1918 október 31 óta mindidáig elhanyagoltak az egymás után jövő irányzatok és kormányzatok. Es mindenek felett a forradalmi állapottal való minél gyorsabb szakításban.

A polgári társadalomnak politikai egyességbe foglalása mindaddig jogosult és szükséges marad, amíg a szociáldemokrácia ragaszkodik a külön szervezethez. De nem tartom helyesnek, mielőtt a polgári társadalom a szociáldemokrácia ellen agresszív szervezkedik; mert én úgy az egyes emberek, mint pártok, felekezetek, népek és országok között békét akarok, Békét, a mi nélkül az egyetemes emberi boldogságnak eszméjéhez nem közelíthetünk.

Megvagyok győződve, hogy Bethlen István gróf jól akar. Hazafiságbán nem szabad kételkednem. Azt azonban nem helyeslem, hogy nem tudja magát cselekedeteiben elhatározni azoknak a konzekvenciáknak a levonására, amelyek az általa végre nyíltan is elfoga-

dot és vallott liberálisumból folynak. Lehet: ha be lennek avatva annak az akadémikának az ismeretében, amelyek még mindig nem engedik a becsületos liberálisumból érvényesülni, akkor módosulna a véleményem a miniszterelnök politikája felől. Különben a politika iránt igen kicsit érdeklődöm, a kíváncsiság tekintetben sem izgat.

Évzárás az állami főreáliskolában.

Horvay Róbert dr. ünneplése.
Az áll. főreáliskolában az évzáró ünnepély 29-én, délelőtt 10 órakor lesz. Ezt megelőzőleg úgy a kath., mint a ref. tanulók évzáró istentiszteletre mennek. Az ünnepély műsora a következő:
1. Hymusz. 2. Igazgató méltatja dr. Horvay Róbert középiskolai igazgató 30 éves tanári működését. 3. Üdvözlések. 4. Üdvöző dal. 5. Igazgató jelentése a lefolyt tanévről. 6. A jutalmak kiosztása. 7. Ungváry György máv. főfelügyelő kiosztja a reáliskolai tanulótársak szövetsége által felajánlott jutalmakat. 8. Igazgató az évet bezárja. 9. Magyar Jövő himnusza.
Dr. Horvay Róbert volt tanítványai, tanártársai, barátai és tisztelői ma, szombaton este 8 órakor barátságos összejövetelt rendeznek tiszteletére, amelyre a t. szülőket is szívesen látjuk. Az összejövetel az Angol királynőben lesz. Vacsorára az Angol királynőben lehet jelentkezni. Igazgatóság.

Nem kell a városnak a virágillatos utca.

Más utca neveket akar.
A jog és pénzügyi bizottság előtt tegnap felolvasták a Muzeumi bizottság javaslatát, hogy a sok névtelen utca milyen neveket kapjon. A bizottság csupa virág neveket ajánlott: Liliom, gyöngyvirág, bazsalikom, stb.
— Nagyon virágos lesz a város! — hangozott az egyik oldalról.
— Es nagyon szagos! — a másik oldalról.
Szóval a virágneves utca elnevezéseket nem találták helyesnek. Nem is fogadták el. A javaslatot levették a napirendről.
Hát igaz is! Voltak Debrecennek értékes férfiai. Azok emléket tiszteljük meg haló porukban. Legyen ez a névsor egész kis kortörténet Debrecen életéből. Szébb és beszédesebb csokor lesz a sok virágból font utca névvel.

Tanévzáró ünnepély a Kereskedő Társulat polgári fiú iskolájában.

A kereskedőtársulati polgári fiúiskola „Vorosmarty Mihály” ifj. önképzőkör június hó 29-én fél 10 órakor tartja az intézet tornatermében (Piac u. 8.) tanévzáró ünnepélyét a következő műsorral:
1. Hymusz. Enekliz az ifi. énekkar.
2. Petőfi szobra előtt. Irta: Radványi Sándor. szavalia Fdóor Lajos IV. A) oszt. tanuló.
3. Beszámoló tart: a) Petőfi Sándor IV. B) o. t., az önképzőkör ifi. alelnöke.
4. Magyar dalok. Enekliz az ifi. énekkar.
5. A koldus. Irta: Ábrányi Emil. szavalia: Kinczli József IV. A) o. t.
6. Székely eskütevés. Irta: Molnár Sándor. szavalia Nagy Gusztáv IV. A) oszt. tanuló.
7. Lakodalmom Keleten. Játssza az ifi. zenekar.
8. Erős hit Irta: Ábrányi Emil. szavalia Erdei József IV. A) o. t.
9. Beethoven. Ünnepi hangok. Enekliz az ifi. énekkar.
10. Az iskolától bucsuzik b. Papp Jászó IV. B) o. t., válaszol Husz Lajos igazgató.
11. Horthy induló. Játssza az ifi. zenekar.
Az igen t. szülőket és érdeklődőket az igazgatóság szívesen látja az ünnepélyen.

Tengeri több mázsa eladó.
Telefon 12-68. Csapó-utca 26

Református hittanhallgatók Debrecenben.

AKollégium megvendégelte őket.

Hirt adtunk arról, hogy Magyarországi református teológusai június 23-tól július 1-ig országos konferenciát tartanak Hajdubárháza és Hajduböszörményben.
A református teológusok zöme a budapesti vonattal tegnap délután érkezett meg Debrecenbe. Megyvenkét teológus érkezett. Huszan Paparóti jöttek, huszonketten Budapestről jöttek. A pályaudvaron a debreceni teológiai ifjuság még itt lévő tagjai ávrták. Peleskey Sándor szónórával élükön. — Ezután a fiatalság a Kollégiumba vonult, hol a Kollégium megvendégelte őket a tápintézetben. Ebéd után megtekintették a kollégiumot és a tápintézetet. Délután fél ötkor utaztak tovább Hajdubárház felé. Velük utazott Budapestről Erdőssy Vilmosné, aki a vallásos-estélyen egy énekszámval fog szerepelni. Debrecenből dr. Erdős Károly lelkeskezőintézeti igazgató.

A professzorok holnap utaznak Hajdubárházra. Ezek közül dr. Vass Vince pápai teológiai igazgató, dr. Veress Jenő budapesti teológiai magántanár és dr. Erdős József debreceni egyetemi tanárok fognak Hajdubárházra kiutazni és a konferencián résztvenni.
A fiatal teológusokat Hajdubárház város közönsége Molnár Zoltán lelkész-szel az élen fogadta és a város közönségénél szállásolták el és vendégelte meg.
Ma kezdődik a komoly munka: a konferencia. Két napig maradnak Hajdubárházon. Vasárnap délután vallásos ünnepély zárja be.
Vasárnap este gyalogosan mennek át Hajduböszörménybe és itt is két napig konferenciáznak. Szerdán visszajönnek Debrecenbe és akkor megnézik a várost és kulturintézményeit.

A debreceni Mezőgazdasági szakiskola ügye újra napirendre kerül.

Ismeretes, hogy a debreceni mezőgazdasági középiskola ügye élenken foglalkoztatta már az elmúlt évben debreceni földművelő társadalmát. Már tavaly megakarták nyitni az iskolát, de alkalmas hely hiánya és amiatt, hogy a törvény javaslat még nem készült el, elhalasztották az iskola felállítását.
Most a mezőgazdasági középiskola ügye új stádiumba került. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő a napokban levelben értesítette dr. Csüros

Ferenc Debrecen város tanácsnokát, hogy a mezőgazdasági középiskoláról szóló törvényjavaslat összettel kerül tárgyalás alá.
Kérte a városi tanácsot, hogy az iskolához szükséges adatokat a bizottsággal készíttesse el és neki, mint a javaslat előadójának küldje meg. A tanács készséggel tesz eleget Maday Gyula kérésének és reméli, hogy a mezőgazdasági középiskola ha még az ősszel nem is, de egy év múlva feállítható lesz.

Felemelték a vigalmi adót.

A tanácsi intézkedés jóváhagyása.

A városi tanács a vigalmiadót felemelte s most a jog és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a felemelést hagyja jóvá.
E szerint hangversenyek, mulatságok, táncestélyek, zenestélyek után 24 ezer koronától kell fizetni 60 ezer koronáig vigalmiadót, a szerint ahogy a jegyek ára a 2400 koronától 12 ezerig emelkedik.

Orfeum előadások után minden előadásért 60 ezer koronát.
Körhinták, mutatványos bódék, kiállítások után hétköznap 12 ezer koronát, vasárnap 24 ezer koronát.
Mozi előadások után hétköznap 6 ezer koronát, vasárnap 12 ezer koronát.

Lefkovits Vilmos direktórium tag összbüntetését tíz évről nyolc és fél évre szállította le a bíróság.

Ujrafelvételi pör a törvényszéken.

Tegnap tárgyalták dr. Lefkovits Vilmos volt direktórium tag újrafelvételi pörét a törvényszéken. Lefkovits Vilmost dr. Györki Imre védte, a vádat dr. Eöry Kálmán ügyész látta el. A IV. számú tárgyalótermet zsúrolásig megtöltötte a közönség.
A tárgyalásra Páliv József szerkesztő, Vági István és még sok mások voltak megidévez tanunak. A tanúkihallgatásokból akarta a bíróság tisztázni, hogy a Kommun idején a „Nepakarat” címen megjelent újságban napvilágot látott lázító cikkek Lefkovits instrukciója szerint irattak-e?
A tanúk azt vallották, hogy azok az erőshangú cikkek az akkori forradalmi idők szellemének megfelelően kerültek a lapba. A tanuk azt is vallották, hogy Lefkovits ebben az időben nem izgatott, mert a kommun már ekkor a végét járta és a kommunisták igyekez-

tek a polgári elemekkel elfogadhatóvá tenni uralmukat.
A vád és védőbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Délután 2 órakor hirdette ki az ítéletet. A bíróság az alapítéletet felfüggesztette és a tíz évi összbüntetést nyolc és fél évre szállította le.

Katasztrófális földrengés.

London, jun. 27. A fokvárosi observatórium tegnap katasztrófális földrengést jegyzett fel, amelyek órák hosszat tartottak s amelyeknek helye a Fokvárostól mintegy 5600 mérföldnyire lehet.

Aki takarékos és értékelni tudja pénzét, az csak a „HANGYÁBAN” vásárol.
Főüzlet: Rózsa-ucca.
Fióközletek a város minden részében.

Akác méz	1 kg. 22,000
Csemege és főző csokoládé	1 kg. 55,000
Mosó szappan (legjobb gyártmány)	1 kg. 15,200
Angol szappan illatos óriás	1 db. 7,000
Befőttkötöző pergamentpapír	1 iv 800

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók.

Werner dr. apátta avatása.

Zirc, jun. 27. Schioppa Lőrinc pápai nuncius, aki tegnap délután Zirc-re érkezett, ma délelőtt ünnepi mise keretében apátta avatta az ősi kolostor székesházában Werner Adolf Vilmost, akit a magyarországi cisterciák választottak meg a rend apátjává. Az ünnepélyes mise a rend tagjainak nagy segédletével két siveges apát közre működésével folyt le. A mise keretében avatta fel az apátot a nuncius. A mise alatt az új apát végig vonult a templomon és első ízben nyújtotta apátia áldását.

Felemelték a bérkocsisok helypénzét.

A vízhasználati díjat is

A város nemrege megengedte a bérkocsisoknak, hogy a vilddijszabást felemeljék. Most aztán a város is felemeli az ő helypénzdíjukat.
Még pedig egy fogatu után egész évre kétszáz ezer, kétfogatu után háromszáz ezer husz korona helypénz fizetendő.
A vízhasználatért egyfogatu után egy évre tizenhat aranykorona és kétfogatu után huszonhat aranykorona lesz fizetendő.

A fürdőkabinszetre akasztotta magát.

Ma délelőtt egy körüti fürdő kabinjában egy szegre felakasztva találtak az egyik fürdővendéget. A mentők a beállott halált konstalták. A rendőri bizottság megállapította, hogy az öngyilkos Lusztig Gyula fővárosi kereskedő. A falra Lusztig ceruzával végső üzenetet írt, amelyben közli, hogy 180 millió korona adóssága miatt, amelyet nem tudott kifizetni, követte el tettét. Holttestét az orvos tani intézetbe szállították.

Színház.

VIGSZINHÁZ: „A diadalmas élet”. Aki gyónvörködni akar e kitűnő magyar album, az gondoskodjon idejében tevről.
JÓN! „A lancravert asszony”.
URANIA: Vasárnap: „Cecarina II.” A kitűnő filmet csak egy napra sikerült megkapni, azért mindenki gondoskodjon idejében tevről.
APOLLO: Vasárnap: „A szírné”.
„Meteorhan” vasárnap: „Az őrszem”, attrakció. Petrovichal a főszerepben. Előadások 5. 7 és 9 órakor. Csütörtökön „Elő celtábla”.

Vértócsa a villamos sínparon.

Ketté vágott a villamos egy kutyát.

Szerdán este egynegyed tíz órakor a 30-as számú villamos örült iramban száguldott végig Debrecen város főutcáján.
Sebessége az este még népes főútcán meg nem engedett volt. Bizonyára sietett éjeli szállásra a Nagyvörösi.
A Hungária kavéházzal szemben elébe tévedt egy patkányfogó kutva. A sebesen haladó villamos, mire a kutva észrevette volna, a szősoros értelmében kettészelte az „uri” kutyát.
Lett nagy riadalom a korzó közönsége között, akiknek már előbb feltűnt a villamos túl nagy sebessége. Emberben kár nem esvén, a villamos folytatta tovább utját.
Mindenesetre vizgázni kellene, hogy a kocsik a városban ne járjanak a nyílt pályán meg nem engedett sebességgel, mert tegnap csak egy kutva, de a következő alkalommal egy ember kerül sebes iramban haladó kerekerek elé.
Hozzá kell venni ehhez azt is, hogy ez a gyorsfutám épen az Arany János utca szegletén követelt vért, az ott elfutó vértócsa legyen figyelmeztető és intőpélda, az az utcák elején, még a rendes járatot is meg kell lassítani. A kocsivezető pedig óvatosan figyeljen, mert a szűk utcából hirtelen egy kocsit, vagy automobil kerülhet ki és könnyven támadhat katasztrófa.
Vizgázni kell!

Vagyoni özösseg megszüntetés miatt o-o eladó
Zápolya-utca 8. sz. családlház, remek kerttel, 4 szobás lakással és **Diófa-ucca 6. számú szőllő.** Feltételek megtudhatók: Sas-utca 4., I. emelet 8., ügyvédi irodában. o-o o-o

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytornonban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József. Kistornonban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Konrád Zoltán, délután 3 órakor prédikál Zámbovácz Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor prédikál Gábor András. Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, délután 3 órakor prédikál Marton Sándor. Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámbovácz Sándor, délután 3 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Kocsis János.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnád végzi. Gyámintézetű offertórium. 11 órakor közgyűlés.

A főispán itthon. Dr. Hadházy Zsigmond főispán a tegnapi éjjeli gyorsvonattal hazatért.

A polgármester utja. Dr. Magoss György polgármester a ma reggeli gyorsvonattal halaszthatlan városi ügyek intézéseire Budapestre utazott.

Az evangélikus egyház f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melyre az egyház nő és férfi tagjait ezután is meghívja az Elnökség.

A debreceni róm. kath. polg. fiúiskolában (Varga u. 4.) a beiratásokat 1924 július hó 1. 2. 3. 4-én reggel 8 órától déli 12 óráig tartjuk. Tandíj 200,000 K. beírás 20,000 K. Iskolafentartók határozata értelmében első sorban róm. kath. vallású tanulók vehetők fel. Más vallásúak csak az esetben, ha a létszám be nem tel. Osztályonként 60 tanulóval több fel nem vehető. A beiratásnál a növekedő szülőivel, vagy gyámiával tartozik megjelenni. Bemutatandó keresztlevél, utraoltási és elemi isk. bizonyítvány. Igazgatószék.

Raizkiállítás a Fazekas Mihály főreál iskolában. Meglepi szép eredményt mutat be az állami főreáliskola tanuló ifjúsága ez év munkásságát feltüntetve kiállításon. Mint az ének-művészet terén kiváló produktált, mikor az országos középiskolai énekversenyen elnyerte az első díjat, úgy a raizművészet körében is elismerésre méltó az a siker, melyet az iskola elért. Az I. emeleten van a r. geometriai és ábrázoló mértani, a II. emeleten a szabadkézi és művészeti rajzok kiállítása. Ilyen készültség mellett nem esodálkozunk, ha Budapestön afőiskolán és a műegyetemen lévő volt növendékei az intézetnek csak becsületet szereznek. Három díjat oszt ki a vasárnapi évsz. ünnepeken az igazgatószék. az első díjat Aszmann Ferenc VII. o. t., a másodikat Ruzsicska Gyula VII. o. t., a harmadik díjat Rosner Imre VI. o. t. tanuló nyerte el. Összinté elismerés illeti az intézet szaktanárait Lakner József az ábrázoló mértani és Balczor György a szabadkézi, illetve művészeti rajz szaktanárait.

Tíz éves találkozó. Felkérjük az 1913-14. évben a debreceni Felső Kereskedelmi iskolában végzett volt osztálytársainkat, hogy f. hó 28-án, este 9 órakor a Gambrinus étterembe tartandó társas vacsorán családtagjaikkal megjelenni sziveskedjenek. Rendezőbizottság.

Mártha biblikör minden vasárnap délután 4-5-ig tartja összejövetelét a Fűvészkeret-utcai iskolában.

Dr. Dáner Béla rágalmazási pere dr. Papp Ernő ellen. Tegnapi tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Dáner Béla, Bodnár László és dr. Papp Ernő rágalmazási pörét, mely 1922-ben a „Független Hajduság” című szoboszlói lap „Miért nem kell nekünk Dáner” című cikk sértő tartalmáért volt folyamatban. E bonyolult ügyben rengeteg tanut hallgattak ki. A tanu kihallgatásokkal egész délelőtt eltelt, délután a perbeszédet tartották. Ítélet kihirdetés ma délelőtt 11 órakor lesz.

Szalma-kalapok, apacsingek, övök mélyen leszállított árak mellett Frank Imrénél, Piac 43.

Felemelték a kávéházi játékok adóját.

A játékosok fizetik.

A város jog és pénzügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén jóváhagyta és a közgyűlésnek is jóváhagyásra ajánlja a városi tanács legújabb intézkedését, amelylyel a kávéházi játékok adóját felemelte.

E szerint a kártyajátékosok fizetnek személyenként reggel 9 órától este 9 óráig 1200 koronát, este 9 órától éjjelig négyezer koronát és éjjel

után reggel 9 óráig tizenkétezer koronát.

Billiárd játékosok személyenként reggel 9-től este 9-ig fizetnek 600 koronát és este 9-től reggelig 1200 koronát.

Dominó játékosok személyenként fizetnek reggel 9-től este 9 óráig 600 koronát, este 9-től 1200 koronát.

Értesitem volt osztálytársaimat, hogy a tíz éves találkozó programja szerint gyülekező július 2-án reggel 9 órakor a régi Collégium udvarán lesz. Ezt követően az Oratóriumban tartandó istentisztelet. Este 8 órakor társas vacsora a nagyerdői Polg. lövöldében. Dr. Fésüs László, rend. fog.

Debreceni fűszerkereskedők jövő hó július 6-án, vasárnap d. u. 4 órakor a Felső Kereskedelmi iskolában, a Kereskedő Társulat disztermben tartják alakuló közgyűlésüket. Tárgy Elnökség, tisztikar megválasztása; Helyiség kijelölés, tagsági díj megállapítása. Előkészítő bizottság.

Elhunyt földbírtokos, városi bizottsági tag. Debrecen város és Nádudvar igazgatóbizottságának egyik kiváló tagja távozott el tegnap az élek sorából. **Kun Ferenc** földbírtokos, Debrecen város törvényhatóságának tagja hosszas szenvedés után Nádudvaron elhunyt. A megnyugodott tevékeny életet fejtett ki a nádudvari és debreceni mezőgazdasági életben. Halála Debrecenben gyászborította a Polgáry, Kertész és Szakácsy családokat.

Az elhunytól a család a következő gyászjelentést adta ki: A B. F. R. A. Mélyvégső gyászunkban porig sültve, Isten akaratán keresztényi türelemmel való megnyugvással tudatjuk, hogy a szerető férj, az onfeláldozó édesapja, nagypapa, jó testvér, sógor és rokon. **Kun Ferenc** földbírtokos Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja folyó hó 26-án, délután 6 órakor életének 57-ik, legboldogabb házasságának 34-ik évében, keresztényi meredással viselt súlyos és hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részét, folyó hó 28-án délután 3 órakor fogjuk gyászházaunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, Nádudvaron, a Vén-tetőre végző nyugalomra helyezni. Nádudvar, 1924 június 26. Emlékét szívünkben soha nem muló kegyelettel őrizzuk! Bánatos felesége: öz. Kun Ferencné szül. Kiss Lidia. Egyetlen gyermeke: Ilona féréjével Szilvassy Jánossal. Egyetlen unokája: Szilvassy Jánoska. Anyósa, öz. Tóth Sándorné szül. Dobos Eszter. Szerető testvérei: Kun Antal és neje Kiss Eszter gyermekeikkel, Kun Juliánna öz. Kertész Mihályné gyermekeivel, Kun Zsófia féréjével Kiss Mártonnal. Sógora és sógorai: Virágos Lajos családjával, Kiss József neijével Tóth Rozáliával és gyermekeikkel, öz. Kiss Istvánné Vályi Nagy Klára gyermekeivel. Kiterjedt rokonságuk nevében is. A temetést „Dankó” temetőben vállalt. Kossuth u. 6. szám. rendezi.

Táncestély és cseresznye szüret a Royalban. Július hó 5-én, szombaton az iparos és kereskedő ifjak kispórá báljával (cotton-est) egybekötvé.

Allandó képkiallítás a legjelesebb festőművészekről. Belépődíj nincs. Olcsó árak. Antalfy József Szent Anna- és Varga u. sarok.

Tűkörnyartás, üvegcsiszolás, régi tűkörnyartás Sípkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

A cséplőgépmunkások bejelentése. Az 1912-VIII. tc. 5. §-a értelmében minden gazdasági géptulajdonos a gépek mellett alkalmazott összes munkásokat az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál baleset esetére biztosítani köteles lévén, felhívjuk az összes gazdasági géptulajdonosokat, hogy ez a biztosítást mindenesetre teljesítsék. A biztosítás eszközésére használható nyilatkozat nyomtatvány és a díjaknak az Országos Gazdasági Munkáspénztárba (Budapest V. ker. Falk Miksa-u. 9. sz. alatt) való beküldéshez szükséges postataktaréptári befizetési lap Debrecen sz. kir. város közigazgatási hatóságánál (Mezőgazdasági ügyosztály, földszint 42. szoba, Kossuth-utca 20.) díjmentesen kaphatók.

Aki megvádolta a bíróságot. Még tavaly történt, hogy Szűcs Bertalan, hajduböszörményi bírtokos bérdeadt tanyáját Zákány Ferencnek. Zákányné kezdetben fizette is a költött bérösszeget, de később nehéz anyagi helyzetére hivatkozva nem fizetett. Szűcs Bertalan nem nyugodott ebbe meg, hanem feljelentette Zákányt és a biztosítási eljárást kért Zákány ellen. Amint a végrehajtó kiment, hogy lefoglalja Zákányné aprójszágaát, a harcias asszony csufos szavakkal illette, sőt a bíróságról azt állította, hogy rablás ennek a végrehajtásnak az elrendelése. A végrehajtó feljelentése alapján tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszék és 500 ezer koronára büntette Zákányt, megfontolatlan beszédéért.

Ifi. Schaff János tánciskolájában a Royalban a szüneti táncanfolyam július hó 2-án, szerdán veszi kezdetét. Beiratások már elfogadtattak.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő meleg és száraz. Időprognózis: Egyelőre meleg száraz, később zivatarra hajló idő várható.

Sport.

Keletmagyarországi ifjúsági atletikai bajnoki versenye vasárnap délután négy órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyerdői sporttelepén. A versenyről Szolnok, Nyiregyháza, Kiszárka, Karcag stb. és a helybeli egyesületek legjobbjai versenyzői neveztek be, akiknek küzdelme öb versenyszámban kerületi rekordot fog eredményezni. E verseny be fogja bizonyítani, hogy a kerületek között a keletmagyarországi kerület atletikája áll a legmagasabb fokozat biztonságos reméljük, hogy leendő ifjúsági bajnokaink szép eredményekkel fognak foglalkozni szerepelni a július 6-án Budapesten rendezendő országos bajnoki versenyen is. A kerület vezetősége, hogy a versenyt minél számosabban meg tekinthessék, a legminimálisabb belépődíjakat állapította meg.

A mai tőzsde.

A korona 68 háromnegyed.

A tőzsde irányzata ma nem alakult egységesen. Eleinte igen alacsony árfolyamok kerültek felszínre, amelyek a legutóbbi zárlethez képest mintegy 5-10 százalékos visszaesést jelentettek. A tőzsdei későbbi folyamán azonban az arlemorzsolódást megszünt és mindenképp kedvező vélelmeny kezdett kialakulni úgy, hogy az üzletidő második felében nemcsak hogy az árvesztések térültek meg, hanem mintegy néhány százalékos átlagos árnyereség is mutatkozott.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 45, Hazai bank 157, Agrárbank 50, Magyar Hitel 513, Jelz. bank 105, Leszámitoló 80, Olasz bank 20, O. Hitel 165, Lloyd bank 9 fél, O. Bank 125, Amerikai 64, Bosnyák agrár 54, rövdhitel 297, Hermes 34, Horv. szlavon jelz. 56, Ingatlanbank 220, Csehbank 27, Forg. bank 35, Ker. Hitel 24, M. Ném. 26, Közp. jelz. 5, Városi bank 69, Merkur 105, Nemz. bank és tak. 28, Ker. bank 1040, Alt. 11 fél, Belv. tak. 26, Lipótvárosi 8 fél, Egy. Bpest főv. 130, Kőb. tak. 11, M. Alt. tak. 126, Mokka. 170, Pesti H. első 3200, I. M. Bizt. 7750, Fonciere 170, M. Jég 115, Pannónia 2100, Back malom 50, Borsod. misk. 104, Concordia 35 fél, Békéscsabai 03, I. Bpesti gőzm. 117, Torókszentmiklósi 31, Gizella 50, Hung. gőzm. 76, Király 30, Viktória 205, Transdanubia 48, Aszfalt és kátrány 33, Bauxi 265, Beocsini 950, 950, Borsodi szén 100, Lőrinczi 60, Cement 65, Szászvári 330, Kohó 396, Karamiai 70, Móri szén 30, Nagybatonyi 120, Salgó 535, Uilaki 125, Unió banya 32, Urikányi 940, Csepeli téglá 15 fél, Athenum 130, Franklin 80, Globus 32, Kunossy 7, Pallas 110, Révai 55, Stefanum 6 fél, Fővárosi 6, Újságuzem 10, Vodianer 7, Bródi vagon 92, Cóbuzg 40, Csáky 19, Gazdagép 150, Fábán 6 fél, Fegyver 1190, Fémker. 26, Franklin 125, Ganz Danub. 2850, Ganz vill. 1275, Gép Joesemann 82, Rothmüller 11, Sch. 58, Schuller 35, Teudloff 76, Unitás 47, Vulkan 08, Werner 31, Korvinger 7, Alt. ta 4, Carzó 31, Dunaharaszti 3200, Egy. ta 24, Furnier 11 fél, Guttman 395, Hazai ta 118, Honfa 7, Kőrös banyai 25, Kronberger 16200, Lánom 68, Hitelta 20, M. amerikai 12, Erdő 4, M. Lloyd 32, Malomsokv 8, Nemzeti ta 470, Lichtig 4 negyed, Ofa 475, Rézbánya 140, Slavonia 87, Thek 65, Nasci 7925, Vikt. butor 4 háromnegyed, Zabolai 38, Fabirt. 40, Adria 1475, Atlantika 29, Levante 200, Mefer 240, Miskolci 31, Közúti 44, Városi 64, Déli 59, Nova 130, Allamvasut 515, Trust 80, Fecukor 460, Horv. cukor 1025, Kukoribar 1450, Georgia 397, Mezőhegy 190, Stummer 2550, Fruktus 6.8, Ocean 26, Zinner 16, Szalámi 110, Püspöki 19, Villányi pezsgő 47, Tokaji bor 45, Halker. 19, Izzó 565, Juszt izzó 4.7, Vsm. vill. 51, Alt. gáz 12 fél, O. Légszesz 600, Auer 300, Phóbus 33, Olajipar 68, Marosi peir. 100, Föv. sör 75, Királysör 65, Kőb. polg. sör —, Pannónia szesz 162, Gschwind 129, Krausz 45, Royal szálló 15, Schwartz 50, Egisz 27.5, Ligetszanat. 28, Lukács 9, M. Kender 60, Sz. kender 330, Unio textil 7, Gyapjumasó 45, Szövőköte 20, Goldberger 138, Karton 83 fél, Pamutipar 223, Gy. textil 25 fél, Spodium 132, Flóra 80, Hung. mütr. 11, Szakra 41, Vander 27, Chinoi 11, Danica 112, Diana 7, Keletmagyar 24, Klein és fia 5 fél, Klodit 57, Torók 24, Pharmacia 18, Szentkényez 7, Dorozsi 27, Felten 700, Gummi 315, Interrexim 19, Telefon 137, Unio színház 80, Szolnoki 5, Zagyva 21 fél, Bárdi 12, Királyvánt 3 háromnegyed, Vasm. forg. 172, Bónt 85 Brassói 285, Corvinfilm 10, Papir ipar 37, Hangvainer 22, Ostermel 20b, Győri bőr 15, M. Ném. 215, Betüon-tóde 107.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat gabonaműekben továbbra is lanyha, egvebekben tartott volt. A forgalom csekély. Buzában mindössze 8 vagon kelt el. A sorápat a hivatalos listáról törölték, mert már hetek óta nem volt benne kótes.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 285-90, egv. 280-285, 79 kilós tiszavidéki 285-300, egv. 290-95, rozs 250-55, tak. árpa 290-300, zab 305-10, tengeri 280-5, korna 202 fél és 5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaforgalomról: Argol font 353900-364400, leva 575-620, dollár 82000-84200, lira 3520-3650, lei 320-70, szokol 2400-90, dinár 880-960, Bukarest 330-70, Kopenhága 13780-14080, Prá-

SZÁNTÓ MÓR és TÁRSA cég Debreczen, Piac-utca.

Tisztelettel értesíti a n. é. vásárló közönséget, hogy főüzletünkől nyert utasításunk alapján raktárunkon levő elismert, legjobb minőségű és szabású kész férfi, fiu gyermek vászon és szövet öltönyeinket, felöltöket és összes ruházati cikkeinket a mai naptól kezdve jelentékenyen redukált árak mellett hozzuk forgalomba.

Miután régi jó hírnevnek örvendő cégünk hangzatos reklámokkal nem dolgozik, felkérjük a n. é. vevőközönséget, hogy vétel kötelezettség nélkül áraink méltányos voltáról győződjék meg — és keressen fel bennünket.

2430-2490. Stockholm 21870-22350. Szófia 590-620. Belgrád 900-960. svéd korona 21620-3250. norvég korona 10950-11400. dán korona 13580-14080. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 134 háromnegyed. Hollandia 212. Newyork 563 negyed. London 2441. Páris 2985. Milánó 2435. Prága 1663 háromnegyed. Budapest 68 háromnegyed. Belgrád 640. Bukarest 242 fél. Varsó 109. Bécs 79.3b. Szófia 410.

Nyílttér.

Tudomásomra jutott, hogy a tisztviselő urak megkapták a szöveteket. tekintettel a mai nehéz viszonyokra, ezen előtérny elkészítését tetszés szerint havi részletfizetés mellett készítek.

Tegdes János, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

A háború s az azt követő időkben senki sem pótolt semmit. Ma már azonban mindenkinek vannak olyan szükségletei, amelyeknek fedezését halasztani nem lehet. De ki keres ma annvit, hogy mindent újonnan betudjon szerezni? Csak is úgy seíthet magán, ha az Ingóságközvetítőhöz fordul, ahol szép és jó árut kap, minden más beszerzési forrásnál jutányosabb, olcsóbb áron. Ha tehát bármit eladni akar, hozza be az Ingóságközvetítőbe, ha pedig bármit vásárolni akar, legelső sorban az Ingóságközvetítőt keresse fel. A mai viszonyok között csak így tud berendezkedni, csak így tudja a hiányokat pótolni. Állandó árufelvetel és állandó eladás d. e. 8-1 óráig, d. u. fél 3-6-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: tenniszraketteket, kertiszékeket, fémkepezőgepeket, kerti virágkosarakat, edényeket, dísz tárgyakat, ezüsttálgat, — ezüst cigarettatálgat, (üzleti kasszát) székeket, ablakokat, hordókat, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, cipőket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, gyermekjátékokat, tricikliket, antik kakukos és falórakát, tükröket, mosdókat, lüszögarnitúrákat, karnizokat, ágyhuzatokat, mérlegeket, gyönyörű sülyeszíthető likőrös asztalt, ügyvedeknek a teljes döntésvárt, perrendtartást, régi és új szépirodalmi s jogi könyveket teljes szakmühely berendezést, fogasokat, vasalókat, gyönyörű szalagarnitúrákat, butorokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: — vitriniket, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, nvereket, kerti locsolókat, szőnyegeket, használt autókat, ablakokat, szécskavagógepeket, zsákokat, tégszekrényeket, gyermekjátékokat, tran cfa, angol, német, magyar könyveket, hencsereket, előszobaszekrényeket, hálókat, ebédlöket, uriszobákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Iparosok, iparművészek figyelmébe! Kész tárgyaikat eladás végett hozzák be az Ingóságközvetítőhöz.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálmán ház és a Kálmán utca iavára itt kapnak.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.



Eladó szőlő!
Alkalmivétel!

Nyaralás céljára is nagyon alkalmas! A Bodán!

A Boda egyik legjobb szőlője, a második dűllőben, néhány percnnyire „Zelem r” megállóhoz. Egy nyilas (kb. 750 négyszögöl) kítűnő fajú vegyes csemege és borszőlő, termő gyümölcsfák. Tulajdonosa: Gajdán Imre ur. Szomszédok: Fekete Imre és Végő tisztelhettes urak szőlője. Van rajta egy, vályogból épült nádfeleles kis házikó egy szoba, konyha, beépített sparterdővel.

Rögtön átvehető! Ára 22 millió K.

A vételi jogügylet a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodában köthető meg, Veres utca 9. szám alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is!

Mindenki ide figyeljen,
elmult a szezon,
áraitakat leszállítottuk

15%-al.

Jó tartós férfi vászon öltöny 340,000 K
Gyapju szövet öltöny 620,000 K
Fiu mosó öltöny 120,000 K

Mosó férfi nadrág 98,000 K
Zsaket nadrág 160,000 K
Tavaszi férfi felöltő 420,000 K

Gyapju férfi öltönyök az O. K. A. B. által kibocsájtva 525,000 T. K.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak bevásárlási forrása

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak bevásárlási forrása

GARAI és Testvére

férfi ruha nagyáruháza és férfi szabósága

Bika-szálló épület.

Bika-szálló épület.

Apró hirdetések.

Háziaszonyok figyelmébe!
Ajánlom kítűnő **liszteimet:**
0-ás grizes 1 kg. 4800 K
2-ás főző 1 kg. 4600 K
4-es kenyér 1 kg. 4400 K
Boruzs István
Bakovszky-u ca 21.

Ajárlat.

Egy gyermek mellé elmenne jó családból való 13 éves leány. Cim a kiadóban. 1611
Külön beíratu butorozott szoba, konyha használati kiadó. — Vörösmartv-u. 7. sz. 1656
Földbérlet átadó a város alatt, terméssel. Cim a kiadóban. 1640
Házmesternek ajánlkozom, kis világos mühely helyiségért, esetleg még fizetek is érte, meg bízható kis iparos. Pó, CsapóI. Rákóczi. Hatvan utca elején. Cim a kiadóban. 1641
Egy üzlet helyiség kiadó. Cim a kiadóban. 1712
Nyaralásra átadó nagy erdeiköruton butorozatlanul nagy szoba, üveg-szoba, konyha, kamara, keresztény családnak. — Cim a kiadóban. 1714
Elszerélném egy szoba, konyha, speciós lakásom hasonlóval, vaby nagyobb falizetek. Sárközi. — Cserepes-utca 16. 1710
Üzlet helyiség kiadó. Ugyanott butorozott szoba kiadó. Timár-utca 31. 1706
Elszerélném két szobás lakásomat két nem egymasha nyilóért. Vörösmartv-utca 32. 1699
Butorozott szoba egyetem hallgatónak vagy garzonnal július 1-ére kiadó. Cim a kiadóban. Ertekezés 2-4-ig. 1695
Magános nőnek kevés beíratásért lakást adok. Ertekezni Menteleini kanyim. 1669
Tanító női szünetben vizgákra előkészítő. Cim a kiadóhivatalban. 1667
Jó házikost kapható kibőrdásra is. Péterfia-u. 6. keresztépület. 1670
Egy szép butorozott szoba kiadó. Iskola-utca 8. sz. 1666
Kiadó lakás udvarral együtt, két szoba, előszoba, konyha, speciós, mel lékhelyiségekkel együtt. Postakert. Gvár-utca 5. 1666
Egy kis szobát olcsó lelépésre fiatal párnak vagy mühelynek átadok. Nyil-u. 65. Ugyanott egy fiatal cipészegéd munkára fölveszek. 1682
Lakások, Piac-utca és belvárosban, kettő, három, négy, hat szobások, üzlet, irodahelyiség átadók. Heck iroda, Szent Anna négy. 28

EREDETI SINGER VARRÓGEPEK
GépaJourozás méterenként 1500 K.
Singer Co. Varrógép R. T.
Debrecen, Piac-u. 79.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakait vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I.
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-utca 13. sz. 1343
Kocsis, nőtlen fiatal könnyebb szolgálata felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 148
Kommenció Kocsis, nagyobb családdal azonnal felvétetik. Vigkedv Mihály 26. 1651
Ovadékkal pénzbeszedő vagy más állást keresek. Cim Homokkert, Szabolcska-u. 4. szám. 1644
Tanuló legalább 2 középiskolai végzettséggel felvétetik Fegyvárház János fűszerüzletében — Piac u. 65. 1265
Lámpagyújtók állandó munkára felvétetek a világitási vállalat városi üzletében. Róza utca 3. szám. 1607
Egy jó családból való fiu vagy leány fizetéssel tanulónak felvétetik, középiskolát végzett előnyben Romminger hölgyfodrász. Varga u. 1. 1616
Tanulót fizetéssel felveszek, Vadászi fűszerkereskedő. Eotvos-utca 11. szám. 1696
Mosogató asszonyt felveszen Gambrius. 1715
Megbízható bejárót fölveszek azonnalra vagy elsejre. Zenetanár. Csemete-utca 8. 1713
Gépkészítő jó fizetéssel állandó munkára azonnal felvétetek. Teleki-u. 100. 1709
Izraelita nő magánosat, ki a háztartásban teljesen járatos, keresztetik július hó 1-re. Levélben megkeresés Klein Mihály. Konvar. 1708
Kazánfűtő felvétetik a Margitfűdőben, azonnali belépésre. 1705
Tanulók kocsigvártói szakmában fizetéssel felvétetek Neulander kocsigvár. Erzsébet-u. 28. 1701
Tanuló középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyurky Sándor, papirkereskedésében, Kossuth-utca. 1692
Gyakornokot, legalább négy középiskolával azonnali belépésre keresünk Korzó Drogueria. 1693

„KORONA” kenyérgyár
lerakataiban:
Baraa kenyér 3200
Közép baraa 3800
Fehér kenyér 4200
Király kenyér 4800
Közalkalmazottaknak (bőbb az áról 200 K engedményt adunk, Blokk igazolvány ellenében Bethlen-utca 23. sz. a. váltható.

Varrónok fűhőnemű varráshoz felvétetek. — Mechanikai fűhőnemű vállalat. Széchenyi-utca 30. 1722
Tanulót kocsittal felvesz Strausman. József kir. herceg-u. 7. 1704
Ezüstlakatosok és gyarimunkások felvétetek, tanoncokat fizetéssel szerződött Vasbutorgyár. 1694
Egy fodrászegéd Kisegítőnek felvétetik. Nyil-utca 73. sz. Szabó Kálmán. 1697
Bejáró leány felvétetik. Késes 65. fűszerüzlet. 1672
Száras pincét, egy szobabutor elraktározására keresek. Cimet a kiadóba kérek. 1686
Cukor árusító leányok felvétetek 16 éven felüliek. Péterfia-u. 75. 1673

Eladás.

Két lóra való erős igaz szárszám eladó. Cim a kiadóban. 1625
Fajgalombok, hordozható tvnyköl eladó. Erdek lödni csak jeli 12-3-ig Péterfia-u. 30. udvari lakás jobbra. II. lépcső. 1717
Tengeri 5-6 mm. eladó és szalonnál vesz Papp Mihály hentes. — Csapó-utca 24. 1722
Takaréki tüzhely vas-kályha, szécskavagó, alig használt eladó. Megtekinthető d. u. 2-4-ig. — Bódy kocsigvártónál. Simonfy-u. 57. 1718
Üres üvegek 1 és 0.5 literesek, befőttes üvegek konyha alvány. 15 és 25 literes tejes kannák eladók. Megtekinthető csak d. u. 12-3-ig. Péterfia 30. udvari lakás, jobbra. II. lépcső. 1719
Kocsi, használt, bőrtfeles, sarga, használt, féderes 2 lovas strázsaker, valamint új kocsi eladók. Neulander kocsigvarban, Erzsébet 28. 1702
Egy szoba butor, jókarban levő, együtt vagy egyenként is elköltozés miatt sürgösen eladó. — Rákóczi-utca 61. 1698
Uj Schunda cimbalom eladó. Ára két millió Axminster szőnyeg 3x4 korona. Ozegeled 4. 1671
Axminster szőnyeg 3x4 méteres, kopott, de javítható eladó. Simonvi-ut 18-b. 1649

Buza kölcsönt keresek
egy vagonnal, vagy annak az értékét sürgösen biztosítékra.
Ajánlatokat kiadóba, „Jóbefektetés” jellegre.

Szabad rendelkezés alatt új házban Árpád-téren
egy nagy szoba-konyha és melő helyiségekből álló lakás azonnalra kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt: dr. szentimre: NAGY SAMU, Péterfia-utca 2. sz. Délután fél 4-től — fél 5 óráig. o-o